

ЗНАМЯ

1989
Пятница, 17 ноября
№ 219 (8809)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

НА НОВОМ ЭТАПЕ

Для работников средств массовой информации города проведена пресс-конференция по одной из актуальных проблем — подготовке к выборам и первому этапу предвыборной кампании. Немало вопросов задали газетчики, работники радио и корреспондента телевидения секретарю исполкома горсовета народных депутатов Г. И. Евстратовой и инструктору орготдела горкома партии В. Н. Меркушеву по Закону о выборах, по порядку образования избирательных округов, участков, избирательных комиссий, об участии представителей трудовых коллективов в деятельности комиссий и о выдвижении кандидатов в народные депутаты.

Состоялся обмен мнений о том, как освещать деятельность комиссий, процесс выдвижения кандидатов в депутаты городского, областного Советов, кандидатов в народные депутаты Российской Федерации по национально-территориальному и территориальному округам.

В нескольких статьях Закона о выборах есть положения о широкой информированности населения, избирателей в ходе предвыборной кампании о выдвижении кандидатов, порядке голосования.

Выдвижение кандидатов в народные депутаты начнется 4 декабря и закончится 2 января будущего года. Встречи с кандидатами избирателей будут проводиться с 4 января по 28 февраля 1990 года.

Старт новой кампании дан. Первый этап — образование избирательных округов, участковых комиссий в разгаре.

На недавнем дне редактора, куда приезжали руководители средств массовой информации области, в Иркутске перед журналистами с рассказом об особенностях нынешнего предвыборного марафона выступал зав. отделом облисполкома тов. Белов.

Многообразны формы и методы освещения в прессе

выборной тематики: рассказы о кандидатах, публикация и обсуждение их платформ, сообщения о работе участковых и окружных комиссий, рассмотрение наказов будущим депутатам — то есть самое широкое участие избирателей в трехмесячном предвыборном марафоне.

Широкой информированности горожан нашего многонационального Ангарска должны способствовать специально организованные «агитпикеты» с рассказами о кандидатах, фотовитрины с платформами кандидатов, городская «фазоведная радиогазета», совместные номера городской и многотиражных газет, а также специальные приложения к «Знамени коммунизма» с материалами по выборной тематике.

Итак, повторим еще раз и запомним дату: 4 марта 1990 года — выборы в местные Советы и народных депутатов России.

Вл. МУТИН.

Коллектив ангарских керамиков план и госзаказ по производству товаров народного потребления за 10 месяцев выполнил.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Лучший цех завода по производству керамических плиток стал победителем соревнования.

Ритмично, качественно, с высокой производительностью трудится бригада Тамары Михайловны Горбатенко из мажоранского цеха. С меньшей численностью этот коллектив перевыполняет план. Сегодня он трудится в счет 13-й пятилетки.

Выполнили свои личные обязательства, взятые на 12-ю пятилетку, литейщики цеха санстройизделий А. А. Христовых, С. Г. Усольцева, С. Н. Коруч, Л. И. Горохова, Р. В. Маскевич, а также сортировщик цеха приготовления плитки Р. Н. Марущенко.

Г. РАНСКАЯ,
секретарь партбюро керамического завода.

ЭЛИСТА. Десетки многодетных семей Калмыкии получили в дар книжные собрания в сто томов каждое. Их укомплектовали из поступивших от населения и организаций изданий в народном книжном банке, открытом при республиканской детской библиотеке. Сбор книг для малообеспеченных многодетных семей — одна из форм благотворительной деятельности этого банка.

ПАРТИЗАНСК (Приморский край). Зимний сад, плавательный бассейн, спортивный зал, музыкальная гостиная — все это есть в детском комбинате «Колобок». Открылся он в Партизанске — центре угольной промышленности Приморья. Новое оздоровительное учреждение для дошкольников выросло среди Уссурийской тайги, планируют открыть еще два аналогичных комбината.



СЕРГАЧ (Горьковская область). На непрерывный цикл производства перешел местный сахарный комбинат. Это связано с тем, что впервые за последние годы свеклосающие районы области выполнили договорные обязательства и доставили на приемные пункты при плане 190 тысяч тонн более 200 тысяч тонн сладких корней. В результате трехмесячной работы предприятия значительная часть свеклы уже переработана и превращена в десять с лишним тысяч тонн сахара.

ЖИТОМИР. Компьютерный класс передал Тютюнницкой средней школе колхоз имени Кирова Чудновского района. На занятиях сельские ребята осваивают мини-ЭВМ, дисплеи, знакомятся с управляющей аппаратурой. Современному хозяйству очень нужны люди, умеющие обращаться с вычислительной техникой. Свыше 200 колхозов и совхозов области взяли шефство над сельскими школами, помогают им оснащать классы, лаборатории, производственные мастерские.

КАСИМОВ (Рязанская область). Цех для переработки сельхозпродукции и лесных даров, закупаемых у населения, начал действовать в рабочем поселке Елатьма. В цехе производят различные копчености, сушат ягоды, грибы, лекарственные травы, квасят капусту. Продукция предназначена не только для местных жителей, но и направляется в торговую сеть области.

ЛЕНИНГРАД. Новые возможности для увеличения выпуска продукции массового спроса открыла инициатива приборостроения объединения «Светлана». В областном управлении Промстройбанка СССР открыт второй расчетный счет предприятия. Он будет пополняться средствами, полученными от продажи сверхплановых изделий. Автомобильные зеркала, навесы посуды, игрушки — такой продукции «Светлана» ежегодно производит почти на 80 миллионов рублей. Имея еще один счет, объединение сможет поощрять материально наиболее предприимчивых производителей.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

На Ангарском электромеханическом заводе подведены итоги социалистического соревнования.

Основные показатели выполнены следующим образом: по товарной продукции — на 102,1 процента, по нормативной чистой — на 99,7 процента. Реализация продукции составила 100,2 процента, а с учетом поставок по договорам — 98,8 процента. Производительность труда достигла 104,1 процента. План по ТНП выполнен на 107,3 процента, по прибыли — на 108,7 процента.

Удельный вес продукции высшей категории качества в общем объеме производства составил 26,9 процента (при плане 25,4 процента).

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года потери рабочего времени из-за прогулов уменьшились на 22 чел.-дня (при уменьшении прогульщиков на 16

человек). Число работников, побывавших в медвытрезвителе, уменьшилось на 3 человека.

По итогам соцсоревнования за третий квартал вышли победителями отделы труда и заработной платы, коллективы технологического отдела, отдела общей техники, главного энергетика, главного технолога, технического контроля, юридического, отдела патентоведения и рационализации.

В первых рядах победителей соревнования бригады А. Ф. Копылова, Н. В. Казачко, Н. Л. Копыряловой, Л. С. Селезневой — все из третьего цеха; участки обработки и прессования (бригады И. Г. Кузнецова и Л. Г. Бердникова) коллектив слесарей-инструментальщиков Валерия Иванова, бригада Костиной и Кондратьева из 24-го цеха, коллективы из четвертого, сборочного цеха Т. Боунеру и С. Щербаковой.

Среди цехов основного и вспомогательного производства отмечены коллективы третьего, тридцать третьего, четвертого, двадцать пятого цехов.

Д. КУРАКОВ,
секретарь парткома АЭМЗ.



Выпускник старейшего профессионально-технического училища № 8 Владимир Павлович Толстихин свою трудовую биографию начал в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез», работал инженером, начальником участка, заместителем начальника цеха. Ныне коммунист В. П. Толстихин руководит цехом КИПиА объединения.
На снимке: В. П. Толстихин

Фото А. МАКЕКО.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ГК КПСС ПРИГЛАШАЕТ 21 ноября

на очередную встречу в дискуссионном клубе пропагандистов, работающих по программе «СТРАНИЦЫ НАШЕЙ ИСТОРИИ», слушателей политических школ, семинаров, преподавателей истории и всех желающих.

На обсуждение предлагается тема «ВОЕННЫЙ КОММУНИЗМ: ВЫНУЖДЕННАЯ ПОЛИТИКА ИЛИ МЕТОД СТРОИТЕЛЬСТВА СОЦИАЛИЗМА».

Начало в 16 час. 30 мин.

Наш адрес: Московская, 45.

Общественно-политический центр ГК КПСС.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

22 ноября в ГК КПСС состоится городская школа идеологического актива.

В 15 часов приглашаются заместители секретарей партийных организаций по идеологической работе.

В 16 часов — пропагандисты политической системы учебы. На обсуждение предлагаются вопросы подготовки к выборам в республиканские и местные Советы народных депутатов.

ГК КПСС.

В Ангарске образовано и работает большое количество общественных самодеятельных формирований. Это целая армия общественников, которые стремятся облегчить решение многих проблем, помочь людям.

Особое место в общей массе формирований занимают женские советы. В положении о женсоветах записано, что женские советы привлекают женщин в общественно-политическую деятельность, содействуют повышению их роли в управлении делами общества и государства. Это значит, что деятельность этих формирований разнообразна. Однако женские советы предприятий, учреждений и организаций за последнее время снизили активность, отошли от решения важных проблем. Кто, как не женские советы, должны взять под контроль улучшение условий, охрану труда и санитарно-оздоровительные мероприятия на предприятиях города?

Вопросы охраны окружающей среды волнуют все общество. Женщина-мать не может равнодушно наблюдать за тем, как плохо выполняются мероприятия, имеющиеся на каждом предприятии. Только активное участие всех трудовых коллективов в решении экологической проблемы даст положительные результаты, но женские советы должны устроить внимание к этому вопросу и вносить свои

предложения в советские и партийные органы. Нередко руководители трудовых коллективов стремятся устранить женские советы от решения глобальных вопросов. Таково положение на цементно-горном комбинате и

бы они не чувствовали себя выброшенными из общества. Нельзя, чтобы человек, годы проработавший в коллективе, стал одиноком. Женщинам необходимо принять самое активное участие в избирательной кампании.

Инициативу в формировании женсоветов по месту жительства. Городской женский совет предлагает всем женским советам пересмотреть составы, а женщинам всех трудовых коллективов дать оценку дея-

На совместном заседании с постоянной депутатской комиссией по охране материнства и детства женский совет рассмотрел вопрос «Об изменении режима работы парикмахерских» и о работе по оздоровлению часто и дли-

ЖЕНЩИНА НА РАБОТЕ И ДОМА

ряде других предприятий. Они считают, что женские советы должны заниматься жалобами женщин.

Обращения трудящихся — важная форма деятельности женсоветов, но чтобы их было меньше, этим общественным формированиям необходимо участвовать в разработке планов улучшения условий труда. При принятии коллективных договоров следует определить пути удовлетворения социально-бытовых нужд. При этом необходимо знать потребность в детских учреждениях, материальную обеспеченность членов коллектива и ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе. Почему-то бытует практика — ушел человек на заслуженный отдых и товарищи по работе быстро забывают его. Женским советам необходимо знать всех бывших членов коллектива, что-

Лучших тружениц следует выдвигать в избирательные комиссии и кандидатами в народные депутаты.

Следует подумать и о создании материальной базы. Женские советы могут иметь свои средства, полученные от концертов, субботников и от других мероприятий. Главным звеном в работе должны стать вопросы милосердия. Дел нескончаемое множество, и решать нам их самим. Много дел у женских советов по месту жительства. Однако не во всех ЖЭКах имеются такие общественно-самодеятельные организации. Несмотря на просьбу городского женсовета, ЖЭКи ЖКУ управления строительства и производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» не приступили к формированию женсоветов. Хотелось бы, чтобы домохозяйки и пенсионеры проявили настой-

тельность женсоветов и потребовать активной работы.

Для координации деятельности городской женский совет образовал четыре комиссии: по условиям труда и быта женщин; по охране здоровья и медицинского обслуживания женщин; по работе с семьями и детьми и по культурно-массовой работе среди женщин.

Председателями комиссий утверждены (соответственно): Сизова Евгения Марковна, сменный мастер нефтеперерабатывающего завода, Брагина Тамара Николаевна — врач горбольницы, Мазуревич Татьяна Павловна — начальник отдела детских учреждений управления строительства, Бачина Татьяна Викторовна — заместитель директора ДК нефтехимиков. На очередном заседании женсовет обсудит планы работы.

тально болеющих детей дошкольного и школьного возраста на базе санатория-профилактория «Родники», «Строитель», «Химик» и цементно-горного комбината. Совместно с депутатами этой комиссии изучался вопрос «О состоянии и мерах улучшения условий труда и быта и медицинского обслуживания женщин на заводе керамических изделий».

Все проверки говорят о том, что много нерешенных проблем в трудовых коллективах. Решить их можно тогда, когда все женщины проявят гражданскую активность и ответственность за состояние дел на предприятии, а значит, и в обществе.

З. БУШУЕВА,
председатель городского женсовета.

В МОСКВЕ по адресу: Волховский переулок, дом 11 открыт музей боевой славы Волховского фронта. Экспозиция рассказывает об истории создания фронта, боевых операциях соединений и частей на северо-западном стратегическом направлении, под Ленинградом. Перед посетителями раскрываются страницы истории о мужественных защитниках города

ПОД ЗНАМЕНЕМ ПОБЕДЫ

дороге, проложенной по Ладожскому озеру, названной в народе «Дорогой жизни». В витринах помещены фото, личные вещи воинов Волховского фронта, биографические справки о их судьбах. Так, например, имеются материалы, повествующие о подвиге трех героев-комму-

ни. В годы Великой Отечественной войны был удостоен звания Героя Советского Союза Пал смертью храбрых в 1943 году.

Немало ветеранов, участников боев на Волховском фронте, продолжают славные боевые традиции фронта в трудных буднях сегодняшних дней. Эти люди проводят военно-патриотическую работу с молодежью, передают ей свой богатый боевой и трудовой опыт, многие из них занимают ответственные государственные и общественные посты. О таких людях также рассказывает экспозиция музея.

Вот несколько из них. Язов Дмитрий Тимофеевич — генерал армии, министр Обороны СССР, член ЦК КПСС, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС. На Волховском фронте был командиром взвода, заместителем командира роты одной из частей 54-й армии.

Лященко Николай Григорьевич — генерал армии, председатель Московской секции совета ветеранов 2-й Ударной армии. Во время войны был заместителем, затем командиром дивизии 2-й Ударной армии.

Полковник Никольский Валентин Николаевич — председатель совета ветеранов Волховского фронта. Во время войны был в должности начальника оперативной группы 14-й Воздушной армии. После войны стал журналистом, работал в редакции газеты «Известия».

Совет музея боевой славы Волховского фронта выражает глубокую признательность и благодарность всем ветеранам Волховского фронта, оказавшим содействие в сборе материалов и методическую помощь при оформлении экспозиции музея и просит ветеранов Волховского фронта выслать свои воспоминания о боевых действиях на фронте а также материалы для пополнения экспозиции музея и создания расширенного раздела «Творчество ветеранов Волховского фронта».

А. МОРУГА,
председатель совета музея Волховского фронта.

ВСПОМНИМ ВОЛХОВ

Ленина, о том, как в тяжелых условиях лесисто-болотистой местности велись упорные, жестокие бои за каждый клочок земли, за каждый боевой рубеж

Отдельные разделы экспозиции посвящены боевому пути 54-й, 52-й, 4-й, 59-й, 2-й Ударной, 14-й Воздушной, 8-й армий и 13-му кавалерийскому корпусу, которые входили в состав Волховского фронта. Показаны крупнейшие боевые операции фронта: Тихвинская наступательная, Любанская, Снявинская, операция по прорыву блокады Ленинграда, Ленинградско-Новгородская наступательная операция. Широко представлены фотокопии боевых эпизодов, скерокопии документов, армейских и дивизионных газет.

Один из разделов посвящен боевому пути Ладожской военной флотилии, которая тесно взаимодействовала с Волховским и Ленинградскими фронтами. Флотилия обеспечивала оружием и продовольствием осажденный город и войска, эвакуировала раненых и больных, поддерживала огнем сухопутные войска. Отдельный раздел экспозиции рассказывает о ледовой

нистов — И. С. Герасименко, А. С. Красилова, Л. А. Черемноев. Эти люди одновременно в одном из боев закрыли своими телами амбразуры дзотов. Имеются материалы, рассказывающие о Герое Советского Союза литературном сотруднике армейской газеты 2-й Ударной армии Мусе Джалиле

Один из разделов рассказывает о боевом пути старшего лейтенанта Э. А. Асадова, потерявшего во время войны зрение. Э. Асадов — известный поэт, а его творческий трудовой путь может служить примером для нашей советской молодежи

Документальные материалы рассказывают о Герое Советского Союза командире 259-й стрелковой дивизии 2-й Ударной армии генерал-майоре А. В. Лапшове. Этот человек прошел славный боевой путь. В годы первой мировой войны он был награжден за боевую доблесть тремя Георгиевскими крестами. После Великой Октябрьской Революции А. В. Лапшов добровольно перешел на сторону Красной Армии. В 1936 году сражался в рядах 12-й интернациональной бригады в Испа-



Среди большой группы тружеников объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», награжденных недавно медалью «Ветеран труда», была и Лидия Ивановна Новикова, проработавшая 25 лет в одной должности — секретаря-машинистки УКСа.

На снимке: Л. И. Новикова.

Фото А. МАКЕКО.

Качество улучшается

Коллектив Горгаза постоянно улучшает качество обслуживания населения по бесперебойному газоснабжению.

Завершен полный перевод на сетевое газоснабжение жилых домов квартала 75.

Смонтирован газопровод к банно-прачечному комбинату № 1. Это значительно улучшит экологическую обстановку в центре города.

Начаты строительные-монтажные работы по переводу на сетевое газоснабжение жилого фонда кварталов 61 и 47.

Достоинный вклад в выполнение поставленных задач вносят передовики производства. Среди них бригадир комплексной бригады Василий Николаевич Погребняк, начальник службы Николай Павлович Сухенко, слесарь Николай Иванович Сизых, газосварщик Александр Васильевич Дегтярев и другие.

В. ВЕСТИГНЕВА,
секретарь парторганизации Горгаза.

Первый успех

СПОРТ

В городе Алексине Тульской области проходили Всесоюзные соревнования среди девушек 1969—71 гг. рождения по борьбе самбо. Воспитанница специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по борьбе дзюдо «Победа» СК «Ангара» Наталья Иванова, выступая в составе сборной команды ВДФСО профсоюзов в весовой категории до 68 кг, завоевала серебряную медаль.

В. ЗАЙЦЕВ,
старший тренер СДЮШОР «Победа».



На снимке: юношеская команда СК «Ангара». Этот коллектив успешно выступал в минувшем спортивном сезоне, став обладателем кубка газеты «Советская молодежь» и финалистом кубка газеты «Знамя коммунизма».

Фото В. МАКСУЛЯ

В связи с пересмотром форм собственности в стране и нашего отношения к ним Совет Министров СССР в декабре прошлого года принял постановление, разрешающее покупать квартиры в личную собственность.

Данное постановление было принято для того, чтобы несколько смягчить остроту жилищной проблемы в стране, существующую не только по обеспечению населения жильем, но и по содержанию государственного жилищного фонда, являющегося убыточным. Только по РСФСР ежегодные убытки, которые несут жилищные организации от эксплуатации домов, составляют 150 миллионов рублей.

Но это только одна сторона дела. Немаловажным для нас фактом является то, что качество обслуживания и наличие услуг, которые предоставляют нам сегодня жилищные организации по эксплуатации и ремонту жилья, не удовлетворяют запросы.

Рассуждая о том, что от продажи жилья выигрывает только одно государство, якобы стремящееся «выкачать» из населения деньги, будет не совсем правильно. Вырученные от продажи деньги пойдут в городской бюджет, на строительство нового жилья, на ремонт и реконструкцию жилья, в котором мы сегодня живем. Значит, и выгода от этого будет обоюдная. Кроме этого, снимается определенная часть забот с жилищных организаций по эксплуатации и ремонту жилищного фонда, которые и так не всегда удовлетворяют наши запросы.

Купив квартиру в личную собственность, человек, естественно, изменит свое отношение к нему. Жилище, ставшее собственным, хозяин будет делать таким, чтобы оно отвечало его вкусам, привычкам, да и просто было бы в добротном и качественном со-

стоянии. Но, пожалуй, самым важным является то, что купленная квартира становится собственностью, а, следовательно, как и всякая собственность, может быть наследована детьми, внуками или родственниками. Кроме того, квар-

тир, занимаемых гражданами, оценка производится с их участием. Не продаются в личную собственность квартиры, включенные в число служебных. Для того, чтобы сделать покупку квартиры гражданам бо-

лее доступной, оплата стоимости производится в рассрочку в течение 10 лет, при условии внесения первоначального взноса в размере не менее половины стоимости (продажной цены) квартиры. Остальная сумма вносится покупателем равными долями в сроки, предусмотренные договором купли-продажи, начиная с месяца, следующего после регистрации договора.

Исполнительному комитету городского Совета народных депутатов предоставлено право устанавливать для многодетных и малообеспеченных семей льготы по приобретению квартир в личную собственность, в том числе путем увеличения для таких семей продолжительности выплаты стоимости квартир на срок до 15 лет со дня оформления документов на их продажу и снижения размеров первоначального взноса до 30 процентов от установленной стоимости (продажной цены) квартиры.

По желанию граждан можно досрочно погасить долг за квартиру, а также рассчитаться полностью до наступления конечного срока платежа. Право собственности на приобретенную квартиру возникает с момента регистрации договора купли-про-

дажи в нотариальной конторе.

После покупки квартиры неизбежно возникает вопрос по оплате расходов, связанных с техническим обслуживанием и ремонтом. Здесь необходимо сказать, что техобслуживание и ремонт производится по ставкам и на условиях, установленных для обслуживания и ремонта домов государственного жилищного фонда. Если дом обслуживается кооперативной организацией, то условия оплаты услуг будут предусмотрены в договоре, заключенном с этой организацией.

Оплата расходов по отоплению, обеспечению электроэнергией, газом, водоснабжением и канализацией будет производиться владельцами квартир по тарифам, установленным для государственного жилищного фонда. Пользователи квартирами, находящимися в личной собственности граждан, производится владельцами применительно к «Правилам пользования жилыми помещениями, содержанием жилого дома и придомовой территории в РСФСР», утвержденным постановлением Совета Министров РСФСР от 25 сентября 1985 года № 415.

Для оперативного решения вопросов, связанных с продажей гражданам в личную собственность квартир в домах государственного жилищного фонда в многоотраслевом производственном объединении ЖИХ создан отдел по продаже квартир, в котором желающие смогут получить всю необходимую информацию.

Отдел расположен в квартале 92/93, дом 8 (бывший магазин «Цветы»). Телефон для справок: 3-08-13.

В. КАНЬШИН,
начальник отдела по продаже квартир.

КАК КУПИТЬ КВАРТИРУ

тиру можно продать или просто подарить. Располагая правом собственности, владелец индивидуальной квартиры имеет полное основание рассчитывать на положительное рассмотрение вопроса о прописке ближайших родственников в целях улучшения их жилищных условий.

Важно и то, что у людей появляется право выбора, так как можно одновременно стоять на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий и в очереди на приобретение квартиры в личную собственность в домах, подлежащих реконструкции или капитальному ремонту.

В личную собственность гражданам могут быть проданы занимаемые ими квартиры в домах государственного или общественного жилищного фонда. При этом продажа жилья производится лишь с согласия всех совместно проживающих совершеннолетних членов семьи. По их желанию квартира может быть продана им в общую собственность. Здесь следует знать, что одна семья имеет право занимать только одну квартиру или индивидуальный дом.

В целях создания условий эффективной эксплуатации домов на основе коллективного управ-

ления и взаимопомощи в многоквартирных домах могут быть проданы все квартиры в доме (подъезде), для чего горисполком будет содействовать обмену квартир и образованию товарищества индивидуальных владельцев по типу ЖСК.

Гражданам, желающим приобрести в личную собственность незаселенные квартиры в домах, подлежащих реконструкции или капитальному ремонту, все квартиры в которых предназначены для продажи, необходимо встать на учет в горисполкоме или на предприятии, если квартиры находятся в домах ведомственного жилищного фонда. Очередность на приобретение таких квартир определена в «Положении о порядке продажи гражданам квартир в личную собственность», утвержденном СМ РСФСР и ВЦСПС в апреле 1989 г. Квартира при этом продается в соответствии с количеством членов семьи, исходя из установленной в РСФСР нормы жилой площади на одного человека (12 квадратных метров), с учетом права на дополнительную жилую площадь.

Продажная цена квартир в каждом конкретном случае будет определяться оценочной комиссией по методике, которая учитывает износ и категорию дома, его этажность, степень благоустройства, местоположение, экологическую обстановку и другие факторы, определяющие комфортность и качество проживания. При продаже квар-

тиру можно продать или просто подарить. Располагая правом собственности, владелец индивидуальной квартиры имеет полное основание рассчитывать на положительное рассмотрение вопроса о прописке ближайших родственников в целях улучшения их жилищных условий.

Важно и то, что у людей появляется право выбора, так как можно одновременно стоять на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий и в очереди на приобретение квартиры в личную собственность в домах, подлежащих реконструкции или капитальному ремонту.

В личную собственность гражданам могут быть проданы занимаемые ими квартиры в домах государственного или общественного жилищного фонда. При этом продажа жилья производится лишь с согласия всех совместно проживающих совершеннолетних членов семьи. По их желанию квартира может быть продана им в общую собственность. Здесь следует знать, что одна семья имеет право занимать только одну квартиру или индивидуальный дом.

СПИД... ПОКА НЕ ОБНАРУЖЕН

♦ РЕПОРТАЖ

Более всего мое воображение поразила ячеистая пластина размером с почтовую открытку, которую осторожно показывала врач-лаборант Альбина Александровна Козлитина. От этой пластины, упакованной в пластик, я никак не могла оторвать глаз. Пластина содержала в себе антигены вируса СПИД.

Входит она в стандартный набор тест-систем, с помощью которых в иммунологической лаборатории проверяют кровь на наличие смертельного вируса. Да, вот уже в течение года кровь доноров, беременных женщин, других групп населения, определенных специальным приказом Минздрава, обязательно исследуется через ангарскую СПИД-лабораторию. И не только ангарчан — сюда везут донорскую кровь из Усолья, Усть-Уды, Заларей, Черемхово, Нукутского, Усть-Ордынского, Аларского районов.

Процедура тестирования не сложна, хоть и многокомпонентна, и занимает довольно много времени. Конечный результат зависит от того, изменит или нет окраску помещенная в пластину сыворотка. Нет — значит все в порядке, да. Несколько «да» уже было. Результаты, правда, не подтвердились. (Тест-программы дорогие, а точность их оставляет, как говорится, желать лучшего) Ви-

русосителей и «больных СПИДом пока не обнаружено. «Пока» — это оговорка не ради нагнетания страстей. По словам заведующего иммунологической лабораторией М. Г. Лохова, первый больной лишь вопрос времени.

— Я не скептик и не пессимист, — говорит он, — вы сами наверняка читали: сейчас в мире СПИДОМ болеют сотни тысяч, к концу XX века от этой болезни умрут миллионы. Прогнозы всемирной службы здоровья трагичны. Что касается Ангарска, то я не вижу у нас каких-то непреодолимых препятствий для распространения СПИДа. В городе живут представители разных национальностей, миграция относительно велика, кроме того, в Ангарске, что ни для кого не секрет, частично оседают так называемый спецконтингент. А ведь именно за колючей проволокой распространены и гомосексуализм, и наркомания. Ну, а общие проблемы советского здравоохранения — отсутствие одноразовых шприцев, систем, медицинских инструментов настолько расширяет так называемую «груп-

пу риска», что, по сути, в ней оказываемся все мы.

Из щели западногерманского микропроцессора быстро ползла бумажная лента с колонками цифр — шифрованный анализ крови доноров. Если количественные показатели больше положенного, Альбина Александровна помечает их красным кружком. Значит, здесь не все в порядке. Вот и сейчас она показывает ленту, где красный кружок встречается дважды.

Кровь этих доноров в больницы уже не поступит, а пробы будут перепроверяться. Это вовсе не означает, что над людьми уже нависла страшным призраком смертельная болезнь. Достоинства импортной техники зачастую сводятся на нет из-за наших несовершенных тест-систем.

Михаил Григорьевич, упомянувший про американские, которые дают 98—99 процентов гарантии, даже затруднился определить, насколько же точны наши, советские. Учитывая высокую степень брака в лаборатории не берется ставить окончательный диагноз. Все сомнительные анализы отправляются в Мос-

кву на «иммуноблот». Такой аппаратуры нет, увы, ни в Иркутске, ни в других близлежащих городах. А поскольку в Москву каждый раз тоже не наездишься, приходится ждать (иногда месяц—два), когда сомнительных анализов наберется побольше и будет оказия в столицу (авиация «эту штуку» без сопровождения везти отказывается). Но это ничто в сравнении с моральными муками тех, кто ожидает результаты.

Несовершенство тест-систем — одна из проблем, а их в лаборатории наберется с доброй десяток. Гораздо страшнее неритмичность снабжения. Однажды просто нечем было проверить огромное количество крови. Ее так и отправили в больницы. Что нас ждет завтра, послезавтра?

Во время знакомства со СПИД-лабораторией я называла по себе своих спутников ангелами-хранителями — ведь каждый день они стоят у самых врат Жизни и Смерти. Но у этих «ерат», где, казалось бы, все должно быть кристально отлажено,

целый ворох неувязок, проблем, знакомых до боли ситуаций, возможно, объяснимых в другом месте, но здесь?

И тем не менее иногда днями нет машины, которая развезла бы проверенную кровь по больницам. Нет должного ремонта, и помещение СПИД-лаборатории до сих пор пребывает в плачевном состоянии (валютный компьютер предостаточно прикрыт пленкой — потолок протекает).

— Мы могли бы гораздо больше, — Альбина Александровна имеет в виду научный потенциал лаборатории. Ее врачи много и плодотворно занимаются научно-исследовательской работой, заведующий лабораторией — кандидат медицинских наук. Все упирается в оборудование — его можно приобрести только на золото. Хотя сам Лохов без сожалений предложил, если вдруг представилась бы такая возможность, истратить валюту на закупку одноразовых шприцев, надежных тест-систем, которые в ближайшее время будут так же необходимы Ангарску, как молоко и хлеб. Найдется ли она на наших предприятиях или будем ждать, когда гром грянет?

СПИД в Ангарске не обнаружен. Пока не обнаружен. **А. КОКОУРОВА.**

